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ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМУ РЕАЛІЗАЦІЇ ФУНКЦІЙ ЦИВІЛЬНО
ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

Досліджено функції цивільно-правової відпові
дальності та їхній зміст. Аргументовано, що кожна 
функція цивільно-правової відповідальності за завдан
ня шкоди відображає певний напрямок впливу цивіль
но-правової відповідальності й має свою специфіку. 
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Исследовань, функции гражданско-правовой ответ
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каждая функция гражданско-правовой ответствен
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Проблематика пов'язана з тим, що цивільно-правова 
відповідальність за завдання шкоди - реалізація (застосу
вання) правовідновлювальної санкції, внаслідок якої на 
особу покладаються негативні майнові наслідки проти
правної поведінки, що супроводжується стимулюванням 
порушника до здійснення певних дій у майбутньому й має 
метою захист інтересів потерпілої особи. 

Цивільно-правова відповідальність є обов'язком осо
би нести передбачені нормами права негативні наслідки 
за здійснення правопорушення, який має примусовий ха
рактер незалежно від того, виконується він добровільно 
чи в судовому порядку. 

Для більш детальної характеристики цивільно-право
вої відповідальності за завдання шкоди є необхідність 
звернутися до аналізу функцій, які вона виконує. 

Метою статті є дослідження особливостей механізму 
реалізації функцій цивільно-правової відповідальності. 

За весь період існування вітчизняної цивілістики 
не було здійснено фундаментального наукового дослі
дження функцій цивільно-правової відповідальності за 
завдання шкоди. У кращому разі розгляду цього питання 
приділялося кілька абзаців у підручниках з цивільного 
права або в монографічних дослідженнях проблем ци
вільно-правової відповідальності. Окремі зауваження 
щодо функцій цивільно-правової відповідальності були 
висловлені такими вченими, як: Г.М. Белякова, В. Вар
калло, Д.А. Липинський, Є.А. Суханов та ін. 

Слово "функція" походить від латинського functio 
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- здійснення. Термін "функція" не є лише юридичним
поняттям, він має безліч значень. Наприклад, у біології
функція - це діяльність органа й організму, у математиці
та фізиці - виражає залежність однієї змінної величини
від іншої тощо.

Основною ознакою функцій юридичної відповідаль
ності дослідники називають їх цільовий характер. Саме 
цілі юридичної відповідальності визначають і її функції. 
Так за допомогою мір юридичної відповідальності дося
гаються цілі покарання правопорушників, запобігання 
самим правопорушенням, а також поновлення порушеної 
соціальної справедливості [17,435]. 

У літературі зазначається, що цілі та функції від
повідальності настільки тісно пов'язані, що деякими 
авторами вони не розрізняються зовсім, а тому, говорячи 
про цілі юридичної відповідальності, фактично мають на 
увазі її функції [16, 515]. 

За основу можна взяти поняття функцій юридичної 
відповідальності як основних напрямків впливу юридич
ної відповідальності на суспільні відносини, поведінку 
суб'єктів, мораль, правосвідомість, культуру, в яких 
розкривається її сутність, соціальне призначення й за 
допомогою яких досягаються цілі юридичної відпові
дальності [8, 91]. 

Досить неоднозначно вирішується в юридичній літе
ратурі також питання класифікації функцій юридичної 
відповідальності. Одні науковці виділяють каральну й 
правовідновлювальну функції юридичної відповідально
сті [6, 29-30]. Н.С. Малеїн вважає, що відповідальності 
властиві превентивна (запобіжно-виховна), репресивна 
(каральна), компенсаційна (відбудовна) і сигналізацій
на функції [10, 145]. А.С. Шабуров виділяє такі функції 
юридичної відповідальності: штрафна (каральна), пре
вентивна (запобіжна), виховна, правовідновлювальна 
(компенсаційна), організуюча (регулятивна). Слід ви
знати цю класифікацію найбільш вдалою [15, 420-421]. 

Перелік функцій цивільно-правової відповідально
сті та їхній зміст і сьогодні залишаються не до кінця 
визначеними. Достатньо зазначити, що відсутня єдина 
думка з приводу класифікації функцій цивільно-правової 
відповідальності за завдання шкоди, спостерігається 
подвоєння в назвах і змістові функцій, винесення на 
перше місце однієї функції й, відповідно, упущення ін
шої [7, 421]. У дослідженнях вчених-цивілістів існують 
тенденції віддання переваги відновлювальній функції та 
висування її на перше місце, і поряд з цим заперечення 
каральної функції цивільно-правової відповідальності. 
Інші вчені з деякими застереженням визнають наявність 
каральної функції, вважаючи, що каральна (штрафна) 
функція полягає в штрафних санкціях (штраф, пеня, 
неустойка) [5, 38]. 

Щодо окремих функцій, слід зазначити, що в циві
лістів немає єдності думок щодо самостійності превен
тивної функції. Деякі автори взагалі не виділяють її у 
своїх класифікаціях [13, 33]. Наприклад, М.С. Малеїн 
запобіжний, превентивний, виховний вплив майнової 
відповідальності зводить до однієї функції - стимулюю
чої [11, 9]. Інші науковці також поєднують кілька функцій 
цивільно-правової відповідальності в одну й називають 
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